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Slovo starosty

Co se podařilo

Milí sousedé, dovolte mi tentiokrát 
krátkou úvahu. Každá venkovní akce 
má jednu společnou proměnou a tou 
je počasí. Všichni, kdo připravují co-
koli pod širým nebem mi dají zaprav-
du, že pro pořadatele je to tak trochu 
strašák. Naše posvícení patří mezi 
tento typ akcí. Prostor návsi je čistě 
uklizen, skládají se poslední stoly a la-
vice pro hosty. Pódium, kde bude hrát 
kapela, je ozdobeno nápisem z krepo-
vého papíru „Čí sú hody“. Opentlená 
májka si povlává ve větru, mává všem 
dokola a jako by je volala: „Přijďte sem, 
tady se to bude odehrávat“. Děvča-
ta vstávají ještě před rozedněním, 
aby se včas stihla vyparádit. Oblékají 
čisté naškrobené suknice, aby vypa-

Jiří Písař, 
starosta obce Vrbovec

ZPRAV      DAJ

dala kouzelně, jak si to vysnila. Rodi-
ny vedou malé děti rovněž oblečené 
do kroje na slavnostní bohoslužbu. 
Po závěrečném požehnání mládeži 
panem farářem vycházejí z  kostela 
jednotlivé páry krojovaných a  slav-
nostně nastupují pod májku, kde je už 
přichystaná obchůzková kapela i ho-
dové právo. Mám tu milou čest hlav-
nímu stárkovi a  stárkové přečíst je-
jich hodové povinnosti a symbolicky 
jim předat správu nad obcí pro tento 
den. Fotografové fotí, maminky a ba-
bičky utírají slzy dojetí, kapela hraje. 
Vypadá to krásně, jako každý rok. Na-
pětí povoluje, krojovaná chasa juchá 
a vydává se na svoji obchůzku a zvaní 
na večerní zábavu. Nebe je ale pode-
zřele černě zatažené. Po prvních kro-
cích chasy se spustí liják a silný vítr, 
ozývá se hrom. Všichni se spěchají 
schovat. Někdo pod připravené ven-
kovní stany, někdo do staré hasičky, 
jiný vzal za vděk přístřeškem u školy. 
Chasa a  muzikanti stihli doběhnout 
ke stárkové. Liják trval sice chvíli, ale 
byl velmi silný. Trávník je rozmočený, 
barevné papírové pentle na májce 
zbělely. Paráda je fuč, ale už vykuku-

je slunce. Brazilský spisovatel Paulo 
Coelho ve svém románu Alchymista 
píše: „Když něco opravdu chceš, celý 
vesmír se spojí, aby ti pomohl“. Tím-
to vesmírem jsme se stali my všich-
ni. Stoly se otřely, stany narovnaly, 
dobrá nálada se neztratila, vždyť „Čí 
sú hody? Naše!“. Podobný scénář se 
toho dne opakoval ještě jednou. Když 
hrála večerní kapela, přišlo mi varo-
vání, že se na nás šine velká bouřka. 
Museli jsme zábavu přerušit a  při-
pravit se na lijavec. Hodně lidí ode-
šlo, ale ti, co zůstali, byli skvělí. Drželi 
stan a zpívali „oslavné bojové písně“, 
jako třeba „Prší, prší, jen se leje“. Když 
přijela naše jednotka hasičů, aby pro 
všechny případy byli nablízku, tak je 
dav vítal písní „Co jste hasiči, co jste 
dělali“. Mnozí zůstali a nevzdali to, ně-
kteří se po dešti vrátili. Po drobných 
problémech s  elektřinou se zábava 
opět rozjela a  vše končilo, jak mělo. 
A proč to všechno vzpomínám? Pro-
tože je skvělé, že držíme spolu a  jen 
tak něco nás neodradí. Chtěl bych 
ještě jednou tímto poděkovat všem 
co pomáhají, aby to u nás žilo. Vy jste 
tím vesmírem. Díky!

Smlouva o provozování vodovodu a kanalizace
Zastupitelé na svém 7. zasedá-

ní schválili dlouho připravovanou 
„Smlouvu o  pachtu a  provozování 
vodovodů a  kanalizací“ mezi obcí 
Vrbovec a  Vodárenskou akciovou 
společností, a.s. (VAS a.s.) platnou 
od 1. 1. 2024. 

Touto smlouvou se VAS, a.s. za-
vazuje nově vzít pod svá křídla i čis-
tírnu odpadních vod a celý provoz s ní 
spojený. Deset let již pro nás zajišťuje 
samotný provoz vodovodního řadu. 
Nyní jsme hledali cestu, jak jim svěřit 
také „čističku“, aniž bychom museli 
svůj majetek vkládat do svazku vodo-
vodů a kanalizací. 

Co to pro nás všechny bude zna-
menat? Zásadní informace je, že 
cena vodného a stočného se pro kon-
cového odběratele příští rok nezmění. 
Touto smlouvou jsme si totiž zajistili 
možnost vstupovat do cenotvorby 
a určovat si výslednou cenu za vodu 
sami. Jedinou „komplikací“ pro nás 
odběratele je podpis nové smlou-
vy o  odběru pitné vody a  odvádění 
odpadní vody, známé jako smlouva autor článku: Jiří Písař

o vodném a stočném, pod hlavičkou 
VAS, a.s. Nemusíte se ale nikdo stra-
chovat, že budete muset jezdit do 
Znojma na pobočku a  domlouvat se 
tam. Celý proces zařídíme a  smlou-
va vám bude doručena k  podpisu. 
V  prosinci naši zaměstnanci budou 
odečítat vodoměry, následně vám 
bude doručeno vyúčtování vodného 
a  stočného. Musíme rovněž rozeslat 
výpověď stávající smlouvy mezi naší 
obcí a odběrateli. Poté bude VAS, a.s. 
doručovat novou smlouvu k podpisu. 
Platbu za vodné a stočné budete pak 
odvádět na účet VAS, a.s. podle jejich 
instrukcí. 

Důvodem předání celé vodovod-
ní soustavy a kanalizace pod správu 
VAS, a.s. jsou vzrůstající nároky na 
administrativu a hlavně budoucí od-
chod odborného garanta Ing. Jedlič-
ky při správě naší ČOV do penze bez 
personální náhrady. Poté bychom 
nebyli schopni čistírnu odpadních 
vod provozovat. V  současné době 
máme více jak 500 odběrných míst 
na pitnou vodu a  to je již hranice, 

kde jsme si museli říct, jak budeme 
dále postupovat. Vodárenská akcio-
vá společnost  je odbornou firmou, 
která se specializuje na provoz pitné 
vody a nakládání s odpadními vodami 
již 30 let. Celou akciovou společnost 
vlastní města a obce, kteří ji svěřili své 
vodovody a kanalizace do správy a je 
v jejich zájmu se o tento majetek na-
dále s péčí řádného hospodáře starat. 
Nehrozí tedy to, že by případný zisk 
byl odsunut z měst a obcí pryč a ne-
investovalo se do celé vodárenské 
infrastruktury. Je pro nás proto ga-
rantem odborné a hospodárné péče 
o svěřený majetek.

Navíc hlavním ziskem VAS, a.s. je 
velkoobchod s  vodohospodářským 
materiálem, projekce vodohospo-
dářských staveb, stavební dozor, 
rozbory vody a vývoz a likvidace vod 
odpadních. Zisk z vodného je v záko-
nem předepsané výši maximálně 2%. 
Není proto důvod obávat se, že cena 
vodného a stočného je pro prosperitu 
společnosti zásadní.
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Co se podařilo ZPRAV      DAJ

autor článků: Jiří Písař,  
fotografie Jiří Písař, STIGA

Oprava obecní stodoly
Začátkem září jsme se pusti-

li do opravy fasády obecní sto-
doly. Před pár lety jsme opravili 
blízkou náves, tak nám scházelo 
už jen opravit tuto stavbu, aby 
dané místo bylo hotové. 

Zedníci odvedli skutečně dob-
rou práci. Po vyschnutí štuku 
bude ještě následovat nátěr bílou 
fasádní barvou. Na závěr kovář 
před nová okna usadí krásné ko-
vané mříže. Pak si uděláme malou 
radost tím, že u  stodoly vysadí-
me rezistentní odrůdu révy vinné, 
kterou potáhneme nad bočními 
dveřmi, abychom nezapomněli, že 
jsme ve vinařském kraji.

Bezpečnostní školení zaměstnanců obcí  
pro práci s křovinořezy a motorovými pilami

Svazek znojemských vinař-
ských obcí Daníž pořádal pro své 
členy přeškolení pro práci s křovi-
nořezy a motorovými pilami. 

Jednotlivé obce delegovali své 
zaměstnance a školitelé z Lesů Čes-
ké republiky, s.p. pro ně připravili tří-
hodinovou teoretickou a poté i prak-
tickou výuku. Naše obec působila 
v  tomto školení jako hostitel, který 
zajistil i  potřebné dřevo, na kterém 
školitelé na speciálním stroji simulo-
vali různé formy jeho pnutí při kácení. 
Je lepší být připraven a zopakovat si 
pravidla bezpečného zacházení při 
těžebních úkonech a sekání, než pak 
řešit zbytečné úrazy.

Červený měníme za žlutý
Po osmi letech služby měníme 

sekací traktůrek na údržbu obec-
ních zelených ploch. 

Rozhodli jsme se pro podob-
ný traktůrek, ale jiné značky. Ve 
výběrovém řízení jsme vsadili na 
stroj STIGA Estate 9122W. Pro jeho 
pořízení hovořily nejen kladné re-

ference z okolních obcí, ale nemé-
ně důležitý je pro nás také rychlý a 
spolehlivý servis a ten máme v mís-
tě. Traktor má záběr 122 cm a objem 
koše na trávu je 320 litrů. Je vyba-
ven výkonným dvouválcovým mo-
torem značky Honda GXV 630. Tak 
ať nám dlouho a spolehlivě slouží.
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Co se děje ve škole a školce ZPRAV      DAJ

Začátek školního 
roku ve škole a ve 
školkách

Co je ve škole nového? Jak pro-
běhly první dny ve škole? Co děti ve 
školkách? To jsou otázky, které bývají 
často spojovány se začátkem škol-
ního roku. Dříve než se dostaneme 
k  prvním školním dnům, nesmíme 
zapomenout na každoroční rozsáhlé 
opravy, které proběhly během prázd-
ninových měsíců, patří k nim rekon-
strukce napojení kanalizace v příze-
mí hlavní budovy a v kabinetu tělesné 
výchovy, opravy kabinetů a  zázemí 
správních zaměstnanců. Zcela nový 
kabát získal kabinet školní družiny, 
proběhla první etapa rekonstrukce 
elektrických rozvodů, na ni naváza-
lo malování centrálního schodiště, 
tříd a také výmalba tělocvičny. Přibyl 
i  nový okap na části střechy školní 
chodby. V  Mateřské škole v  Dyjáko-
vičkách byly vyměněny podlahové 
krytiny v obou třídách, proběhla cel-
ková výmalba a rekonstrukce skladu 
hraček. Byly spraveny poškozené 
omítky a  proběhla částečná rekon-
strukce venkovního schodiště. Ve 
školce ve Vrbovci, která zajišťovala 
letní provoz, se uskutečnily nezbytné 
menší opravy. Nic z  toho by neby-
lo možné bez finanční pomoci obcí, 
především našeho zřizovatele obce 
Vrbovec a obcí Dyjákovičky a Chva-
lovice. 

Nadešlo 4. září 2023 a  s  ním 
i  začátek školního roku, do budovy 
školy vstupovali postupně všichni 
žáci, prvňáčci s nadšením a deváťáci 
s obavami, co je v následujících mě-
sících čeká. Slavnostní zahájení pro-
běhlo v tělocvičně školy, kde ředitelka 
školy Galina Blahová a starosta obce 
Vrbovec Jiří Písař přivítali všech-
ny žáky, popřáli jim hodně úspěchu 
v nastávajícím školním roce. V letoš-
ním školním roce naši školu navště-
vuje 281 žáků, kteří jsou rozděleni do 
patnácti tříd. 

Maximální kapacitu mají naplně-
nou obě naše mateřské školy, jde do-
hromady o 100 dětí v obou školkách. 
V mateřských školách jsme prodlou-
žili pracovní dobu. Pracujeme od 6:00 
do 16:30. Školní družinu navštěvuje 
více než 100 žáků 1. stupně, kteří jsou 
zařazeni do čtyř oddělení. V  tomto 
školním roce opět funguje ranní škol-
ní družina, která je v provozu od 6:00 
hodin. Provoz školní družiny je do 

16:30 hodin.  V  rámci školní družiny 
budou mít žáci možnost navštěvovat 
tyto kroužky: Keramika, Povídálek, 
Pohybové hry, Vaření, Jóga a cvičení 
s  hudbou, Stolní a  logické hry. I  pro 
ostatní žáky naší školy je nabídka 
kroužků opravdu pestrá: Angličtina 
hrou, Bavíme se anglicky, Bavíme 
se německy, Geologický kroužek, 
Florbal, Robotika a  programování, 
Šikovné ruce, Zdravotnický krou-
žek pro mladší žáky a  Zdravotnický 
kroužek pro starší žáky, Ekonomic-
ký kroužek, Psaní všemi deseti, Piš-
kvorky a Deskové hry. A ze školních 
kroužků je to Náboženství, Sborový 
zpěv a  Logopedie. Placené kroužky 
budou realizovány podle zájmu žáků 
ve spolupráci se Střediskem volného 
času Znojmo a školní kroužky zašti-
ťuje naše škola.

Vedle volnočasových aktivit na 
naše žáky čeká řada zajímavých 
akcí, k těm tradičním patří na prvním 
stupni divadelní předplatné, doprav-
ní výchova, plavecký výcvik, edukač-
ní programy Jihomoravského muzea 
ve Znojmě, návštěva planetária. Žáci 
druhého stupně se mohou zase tě-

autoři článku a fotografií:
Galina Blahová, Pavla Bednářová

šit na závody dračích lodí, návštěvu 
divadelního představení v Městském 
divadle Brno, Vánoční Vídeň, spor-
tovní turnaje a  další soutěže, pre-
ventivní programy, nebude chybět 
ani oblíbený lyžařský výcvikový kurz. 
Během školního roku bude škola or-
ganizovat tematicky zaměřené pro-
jektové dny, které stmelují naše žáky 
i pedagogické pracovníky a podporují 
wellbeing na škole. Oblast kariérové-
ho poradenství se zaměří na exkur-
ze do výrobních podniků, návštěvy 
Dnů otevřených dveří na středních 
školách, besedy se žáky 8. a  9. tříd 
i s jejich rodiči.  Pro děti v mateřských 
školách připravily jejich paní učitelky 
spoustu zajímavých akcí. Předškoláci 
budou v rámci předplatného jezdit do 
Městského divadla ve Znojmě, z jed-
norázových akcí zmiňme například 
Bubnování ve školce a  Podzimní tvo-
ření rodičů s dětmi. 

I když je školní rok teprve na za-
čátku, chtěli bychom všechny srdeč-
ně pozvat na Vánoční akademii, která 
se bude konat 12. 12. 2023. 
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Činnosti spolků ZPRAV      DAJ

Sezóna 2023/2024 je tu !
Zdravíme všechny příznivce 

vrboveckého fotbalu. Od posled-
ního letního zpravodaje uplynu-
ly již 3 měsíce a  i  přesto, že byla 
„letní“ přestávka, udály se v  na-
šem klubu různé změny a  novin-
ky.

Staronovým předsedou se po 
malé dvouměsíční pauze stal opět 
Marek Krnáč. Dále se, výborně pra-
cujícímu výboru FK Aditeg, podařilo 
sehnat hned několik nových spon-
zorů pro ještě lepší chod našeho 
klubu v nové sezoně.

Konečné výsledky 
v sezoně 2022/2023:

Muži: 
6. místo v okresním přeboru 
(ze 14 mužstev)
2. místo v okresním poháru 
(z 20 mužstev)

Mladší žáci: 
2. místo v okresním přeboru 
(ze 13 mužstev)

Starší přípravka:
23 výher - 1 remíza - 12 proher 
(hráno bez tabulky)

Předpřípavka:
6 výher - 1 remíza - 5 proher 
(hráno bez tabulky)

Sezona 2023/2024:
Do nového ročníku jsme přihlásili 
mužstva ve 4 věkových kategoriích 
v  5 soutěžích a  to: muže (Okresní 
přebor a Okresní pohár), mladší žáky 
(Okresní přebor), starší přípravku 
(Okresní soutěž, sk. C) a mladší pří-
pravku (Okresní soutěž, sk. C).

Muži:
V  kádru mužů nastalo před star-
tem letní přípravy hodně změn. 
Tým opustilo 6 hráčů a  hlavní tre-
nér. Opačným směrem přišlo 8 no-
vých hráčů a  hlavním trenérem se 
stal Matúš Lacko, s  prvoligovými 
zkušenostmi, stále aktivně hrající 
2. českou ligu za FC Vysočina Jih-
lava. Letní přípravu jsme zahájili 10. 
července a  cílem bude minimálně 
zopakovat výsledky z  minulé sezo-
ny. V srpnu se nám podařilo postou-
pit do čtvrtfi nále okresního poháru 
a po 4 utkáních v okresním přeboru 
nám zatím patří 5. místo.

Mládež:
Své soutěže rozehráli také mladší 
žáci pod vedením Pavla Kříže, který, 
coby trenér mládeže v našem oddí-
lu, zahájil svou 19. sezonu. Po 3 ode-
hraných kolech patří našemu muž-
stvu 7. místo. Tým starší přípravky 
povede v nové sezoně i nadále Ka-
mil Rolník a mladší přípravku si vzal 
na starost Tomáš Štipčák.

Od září do listopadu ještě na-
bídneme našim divákům 26 do-
mácích utkání našich mužstev ať 
už ve Vrbovci nebo Dyjákovičkách. 
Pro bližší informace, termíny nebo 
změny termínů utkání nás sledujte 
na našem webu, facebooku, v apli-
kaci „Náš fotbal“ nebo na nástěnce 
u obchodu. Na závěr bychom chtěli 
poděkovat všem našim sponzorům 
a  příznivcům za podporu. Budeme 
se na vás těšit na hřištích ve Vrbovci 
a Dyjákovičkách.

autor článku a fotografi í: 
Filip Kropáček
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DaR Vrbovec, z.s. (Děti a rodiče Vrbovec)

V letních měsících je většinou 
problém shodnout se na vhod-
ném termínu pro konání jakékoli 
akce, a  proto se činnost spolku 
Děti a  rodiče Vrbovec omezu-
je jen na Vítání léta těsně před 
prázdninami a  potom občasné 
výlety v jejich průběhu.

Poslední předprázdninovou 
sobotu se tedy uskutečnil dětský 
den spojený s  otevíráním koupali-
ště. Tuhle akci již tradičně nazývá-
me Vítání léta a  letos připadla na 
24. června. Počasí si s  námi opět 
pohrálo, po vlně velmi teplých dní 
přišlo ochlazení, a  ještě v  poledne 
se nám o  koupání mohlo jen zdát. 
Naštěstí k  večeru mraky ustoupily 
a bazén byl otevřen se vším všudy, 
tedy i  s  dětmi v  něm. Od brzkého 
odpoledne měly možnost využít 
menší skákací hrad a  velké nafu-
kovací centrum. Vzhledem k chlad-
nějšímu počasí jsme se rozhodly 
oželet oblíbenou pěnu a  místo ní 
si děti mohly pohrát se stovkami 
bublin, které především ti nejmen-
ší přivítali s nadšením. Kromě toho 
se rozběhlo několik více či méně 
letně laděných soutěží, za jejichž 
splnění děti dostaly pěkný balíček. 
Děti si mohly nechat pomalovat 
obličej a  novinkou letošního roku 
bylo tetování technikou air brush, 
se kterou nám přijeli pomoci přá-
telé z  Načeratic. Poděkování si 
také zaslouží místní hasiči, kteří se 

ujali střelnice. A  v  neposlední řadě 
i motorkáři, kteří do poslední chvíle 
nevěděli, zda se jim podaří se se-
jít v takovém počtu, aby děti mohli 
vozit, ale nakonec všechno zvlád-
li na jedničku, tak jako předchozí 
roky. Kromě motorek a čtyřkolek se 
děti mohly svézt také na konících. 
V pět hodin odpoledne si děti svo-
lal klaun Hubert a  profesionálně je 
provedl konkurzem do cirkusu Pi-
žďuch, výborně pobavil děti i  do-
spělé. Během celého odpoledne se 
všichni účastníci mohli občerstvit 
v místním stánku, ale byla zde taky 
možnost opéct si špekáček, který 
děti dostávaly zdarma. Po večeři se 

již začalo chystat koncertní pásmo 
místních muzikantů, kteří celý pro-
gram na koupališti i zakončili. Jako 
poslední větší atrakce pro děti byla 
nachystána oblíbená stezka odva-
hy, tentokrát ve vodnickém duchu. 
Potom se ještě pár nespavců sešlo 
u letního kina a kdo si postavil stan, 
tak v  něm i  přespal a  zakončil tak 
perfektní den plný zážitků jak pro 
děti, tak i pro dospělé. 

V  průběhu léta jsme se poku-
sili ještě dvakrát vypravit na vý-
let. První z nich, celodenní vlakem, 
jsme naplánovali do Valtic, jelo 
nás víc než dvacet. První zastávka 
proběhla na valtickém zámku, kde 
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autor článku: Eva Kubíková, fotogtrafie:  
Eva Kubíková, Veronika písařová 

jsme zhlédli výstavu Megabrouci. 
Pak jsme se naobědvali a vyrazili do 
kopce směr kolonáda na Reistně. 
Z té jsme se rozhlédli po kraji a po 
sestupu vyrazili na téměř šestiki-
lometrovou stezku bosou nohou. 
Během cesty děti potkávaly růz-
ná zastavení, kde bylo vždy něco 
k pobavení nebo prozkoumání. Po-
časí bylo střídavě oblačné, asi tři-
krát jsme zmokli, ale nakonec jsme 
zdárně doputovali do cíle na nádra-
ží, a pak již opět vlakem domů. Dru-
hý srpnový výlet jsme uskutečnili 
do zábavního parku Vrunoff, kde se 
nám již loni moc líbilo. I  v  horkém 

počasí se děti bavily a z půldenního 
výletu se stal téměř celodenní. Léto 
jsme si prostě užili.

A  co dál? S  podzimem bychom 
rádi začali opět s tradičními klubov-
nami, ale tentokrát v hodně netra-
dičním termínu. Rozhodli jsme se 
klubovny přesunout na první pátek 
v  měsíci, čas zůstává zachován, 
tedy od 16.30 do cca 18.00. V říjnu 
bychom rádi oprášili oblíbené ret-
rohry a připravili hřiště na Drakiádu. 
Takže první pracovně-hrací klu-
bovna bude v pátek 6. října. A hned 
následující neděli (8. října) bychom 
rádi uspořádali Drakiádu, snad nám 

letos i zafouká. Další klubovna bude 
v pátek 3. listopadu a téma si zatím 
necháme projít hlavou. Poslední, 
prosincová klubovna bude spojená 
s rozsvěcováním stromečku a bude 
v podobě Ježíškovy pošty. Asi nej-
větší podzimní akcí bude oblíbený 
Večer světel, který se uskuteč-
ní v  pátek 20. října a  my vás moc 
prosíme o výzdobu vesnice, proto-
že bez ní by tento večer ztratil své 
kouzlo. Na všechny podzimní akce 
vás všechny srdečně zveme a  rádi 
se s vámi uvidíme.
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Myslivecký spolek Vrbovec
Uplynuly nejteplejší měsí-

ce kalendářního roku. Červenec, 
doba hojnosti… 

V honitbě byla plně vzrostlá ve-
getace a  zvěř v  přírodě nacházela 
bohatě prostřený stůl. Srpen, mě-
síc, jehož název pochází z rčení na-
šich předků a významu slova „srpiti/
srpovati“, tedy sklízet obilí. Dlouhé 
teplé letní dny a  noci se vystřída-
jí s  krátkými bouřkami, intenzivní-
mi srážkami a  zkracujícím se dnem 
s ochlazením. 

A  jaké byly uplynulé měsí-
ce z  hlediska myslivosti? Zkrátka 
a stručně, VYČERPÁVAJÍCÍ…. V květ-
nu a  červnu jsme zrealizovali vše, 
co bylo v našich silách, pro záchra-
nu zvěře před senosečí. Dle hrubé-
ho odhadu ročně následkem sečení 
zemře až 60 000 srnčat. Nejedná se 
samozřejmě jen o srnčata. Ohrožena 
jsou mláďata drobné zvěře jako např. 
zajíci, bažanti, koroptve aj. S  vědo-
mím daného rizika tak byly umís-
těny pachové a  akustické plašiče 
zvěře a  provedeno vyhánění zvěře 
z  porostů. Na základě uskutečně-
ní všech dostupných opatření, tak 
bylo dosaženo minimálních ztrát na 
volně žijící zvěři. Důležité je zmínit 
místní zemědělské podniky a  jejich 
zaměstnance, jenž mysliveckému 
spolku včas oznamují kosení pícnin. 
Tyto informace jsou pro efektivnost 
provedených opatření klíčové a pro-
to bych jim všem jménem MS Vrbo-
vec srdečně poděkoval!!! 

MS Vrbovec se věnuje již pátým 
rokem intenzivní péči o bažantí zvěř. 
Každoročně, i  v  letošním roce, bylo 
vlastní silou odchováno a vypuštěno 
cca 200 bažantích kuřat. Základem 
divokého chovu v přírodě je bažantí 
slepice (kvočna), která „učí“ kuřata, 
jak si hledat potravu a přežít ve volné 
přírodě. Při umělém (polodivokém) 
chovu je bažantí slepice nahrazena 
domácí kvočnou, které jsou podstr-
čena bažantí kuřata. V případě, že je 
kvočna přijme, je následně převe-
zena do vypouštěcí voliéry v  revíru, 
kde se o kuřata stará a vodí je k vodě 
i  potravě. Od stáří 7 týdnů jsou ku-
řata postupně vypouštěna do okolí 
voliéry.  Bažantí zvěř se zde pravi-
delně přikrmuje a polodivoká kuřata 
se dostávají do kontaktu s divokými 
bažanty a získávají plachost a ostra-
žitost divoké zvěře. 

Úspěšný polodivoký odchov 

bažanta obecného je tak vysoce 
náročný, avšak není nemožný. Vy-
puštěná polodivoká bažantí zvěř se 
postupně rozprostírá po širokém 
okolí voliér a začleňuje se do divoké 
populace. Vlivem vypouštění však 
nedochází pouze k nárůstu populace 
bažantí zvěře, ale zároveň i k oživení 
krve místní populace. Věříme, že ne-
jen nás (myslivce), ale i Vás, Vaše děti 
a  širokou veřejnost potěší možnost 
pozorovat „odchované“ majestát-
né kodrcající bažantí kohouty v naší 
volné přírodě s vědomím, že nic není 
nemožné . . . 

Mimo práci se zvěří a v honitbě, 
jsme se věnovali i opravám a údržbě 
MYSLIVNY. Na základě významné fi-
nanční podpory od Obce Vrbovec, tak 

byla vyměněna okna a dveře. Výmě-
ny se též dočkalo historické obložení 
vnitřního soklu společně s výmalbou 
a zvelebením loveckého sálu. Mysliv-
na je tedy znovu připravena na ob-
dobí, kdy je již venkovní posezení jen 
pro otrlé… Možnost zapůjčení zůstá-
vá bez rozdílu a je v kompetenci Vám 
dobře známého správce myslivny. 

Až se zima zeptá…., my jsme při-
praveni!!! Sklidili jsme myslivecká po-
líčka, naplnili sklady, usušili seno, do-
plnili slaniska a dle přísloví „poslední 
zrno z  pole, první zrno do zásypu“, 
provedli první založení jadrných kr-
miv do zásypů a zásobníků pro zvěř. 
V revíru proběhla srnčí říje, zvěř od-
chovala mláďata a  pomalu začíná 
hlavní část lovecké sezóny. 
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Období, ve kterém je možné lovit 
nejširší výčet druhů zvěře a ve kte-
rém probíhají individuální i  společ-
né lovy. V  letošním roce jsou na-
plánovány celkem tři společné lovy 
na drobnou zvěř, a  to v  termínech:  
11. 11. 2023, 16. 12. 2023 a  29. 12. 
2023 (lokality lovu budou opět zve-
řejněny tak, aby nedošlo k případné-
mu nedorozumění…)

S pozdravem MYSLIVOSTI ZDAR

autor článku a fotografií:  
Radek Šnajder, myslivecký hospodář

Činnosti spolků / Akce v Hnízdě

30. 9. 	 Drakiáda

28. 10. 	 Halloween

25. 11. 	 Vánoční tvoření

2. 12. 	 Rozsvícení vánočního  
	 stromečku

Plánované akce 
v Hnízdě

Žlutozelený dětský den v Hnízdě
V sobotu 10. června byl dětský 

den. Oblečeni v  zelené, ve žluté 
nebo v kombinaci obou barev přišly 
nejen děti, ale i dospělí.

Jako každý rok byly pro děti při-
pravené stanoviště s úkoly, na kterých 
získaly razítko a za splnění všech úko-
lů je čekala odměna - balíček s dob-
rotami, točená limonáda na zahnání 
žízně a  párek v  rohlíku na doplnění 
energie. V průběhu celého odpoledne 
si mohly nechat namalovat téměř ja-
kýkoliv motiv na obličej. Této možnosti 
využili i někteří dospělí.

Pro děti byla také připravená jízda 
na koni, ukázka drobného zvířectva, 
jízda na motorkách a čtyřkolce a na-
vštívili nás hasiči z Chvalovic.

autor článku a fotografií: Alena Klásková
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Letní noc ve vinici
Slavnostně ozdobená náves 

u kostela vítá první návštěvníky. 
Kupují si skleničky do kterých 
dostávají od děvčat v  dobovém 
oblečení první vzorek místního 
vína.

Pomalu se schází obecní rada 
v čele s panem starostou a přichá-
zejí hotaři, kteří na ramenou při-
nášejí našeho Hroznového kozla. 
Všichni hledají trochu stínu, proto-
že den je dnes opravdu letní. Pan 
farář přečte liturgický text z Písma 
svatého a požehná devatero bylin, 
které budou sloužit jako pomysl-

ný štít připevněný na dlouhé tyči 
hotařského znamení, aby ochrá-
nily vinice před nástrahy počasí. 
Policajt organizuje dav, řadí pra-
porečníky, muzikanty a  ostatní lid 
do formace a  vyrážíme do vinice 
zarazit horu. Kdokoli by tento vý-
jev spatřil bez náležitého pouče-
ní, by si pomyslel, že se zde natáčí 
nějaký historický film, nebo že se 
snad nějakým zázrakem přenesl do 
doby hodně minulé. Takto slavíme 
zarážení hory u nás. Tento malý vi-
nařský obřad zvěstuje konec pra-
cí ve vinici a  očekávání dozrávání 

hroznů. Místo, kde se odehrává je 
natolik kouzelné, že zde loni místní 
podnikatel nechal vybudovat ma-
lou kapli. Připraveno bylo všech 
dvanáct vinařství, stánky a  food 
trucky s  občerstvením. Cimbálová 
muzika hrála v úvodu a poté z pó-
dia roztančila všechny přítomné 
skvěle naladěná a téměř výhradně 
dívčí formace CCA GANG. Nálada 
byla příjemná a letní piknik ve vinici 
pod hvězdami stál za to. 

autor článku: Jiří Písař, fotografie:  
Romana Jánská, Petra Písařovicová
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Ohlédnutí za posvícením
Letošní posvícení prověřily dvě 

bouřky. Všechno jsme ale společ-
ně zvládli, a tak si můžeme říct, že 
bylo povedené. 

Velkou zásluhu na něm mají hlav-
ní stárek a  stárková. Letos jimi byli 
Tomáš Babula a Radka Čechová. Po-
skládali tým s deseti tanečními páry, 
nacvičili choreografii a  nechybělo 
i půlnoční překvapení. Jen oni ví, co 
se za tím vším skrývá úsilí a kolik to 
stojí času. Odměnou jím pak je vaše 
radost a že se všichni dobře bavíte.

autor článku: Jiří Písař, fotografie:  
Veronika Písařová, Milan Nevrkla

Akce ve Vrbovci
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20. října  
Večer světel

28. října  
Vrbovecké vinobraní  
s Hroznovou kozou

24. listopadu  
Rozsvícení vánočního stromu

2. prosince  
Čertovské koštování

5. prosince 
Mikulášská obchůzka

Kalendárium
aneb co nás čeká

Zprávy obecního úřadu - zpravodaj obcí Vrbovec a Hnízdo - periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Obec 
Vrbovec, Vrbovec 146, 671 24, e-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz , IČ 00293831, četnost vydávání: 4x ročně, místo vydávání: Vr-
bovec a Hnízdo, číslo: 3/2023, datum vydání: 22. 9. 2023, počet výtisků: 450 ks, evidenční číslo: MK ČR E 23515. Veškeré podněty, 
názory a připomínky můžete zasílat na e-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz Redakce: Jiří Písař, Petr Čech, Veronika Písařová, gra-
fická úprava: Jiří Fiala, tisk: Tiskárna Znojmo.

Otevírací doby, kontakty, informace:
Obecní úřad Vrbovec
Vrbovec 146, 671 24 Vrbovec
Pokladní hodiny:
Po, St - 08.00 - 17.00 hod.
Tel: 515 230 183
E-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz

Knihovna (přízemí OÚ Vrbovec)
Zapůjčení knih zdarma
Přístup k internetu zdarma
Otevřeno:
každé pondělí 16.00 - 18.00 hod. 
Tel.: 515 230 183

80 let – Anton Klapica
80 let – Kateřina Lukšíková
94 let - Terezie Bálková

Životní jubilea

Narodily se tyto děti:
Eliška Jelenová
Leonardo Macek
Tadeáš Novosad
Vanesa Štouračová

Narození a úmrtí

Rozloučili jsme se
s těmito sousedy:
Věra Mariňáková
Stanislav Vybíral

Termín přistavení velkoobjemových kontejnerů: pátek a sobota 13. a 14. 10. 
Svoz železa: sobota a neděle 14 a 15. 10. Svoz nebezpečného odpadu: sobota  
14. 10. ve Vrbovci v 9.40 – 10.10 a v Hnízdě v 10.15 – 10.30.

Svoz nebezpečného odpadu, sběr železa

Fit cvičení 
s Vojtou a Robem

Obec obdržela jako dar stojan 
s  nářadím pro rychlou pohoto-
vostní opravu kol v případě nouze.

Dárcem je náš „čestný občan“ 
Martin Nešpor z Jihlavy, který si Vr-
bovec oblíbil, je zde více jak doma. 
Patří mu velký dík i obdiv, s jakou ver-
vou a frekvencí se zapojuje do dění 
u nás, a to nejen do té zábavné části.

Pro instalaci tohoto zařízení jsme 
hledali místo na značené cyklotrase, 
ve frekventované části, uprostřed 
vesnice, v  bodě protínání více cest. 

Zvítězilo místo v  blízkosti  obecní 
stodoly. Tam jsme instalovali získa-
ný stojan na samo opravu jízdních 
kol, který jsme nazvali „CYKLO SELF 
SERVICE“. Je vybaven nejnutnějším, 
ale přesto kvalitním nářadím, jako 
jsou šroubováky, imbusy a klíče růz-
ných velikostí. Vše je důmyslně při-
pevněno, aby se nic nemohlo ztratit 
a dalo se jednoduše použít. K dispo-
zici je i vzduchová mechanická pum-
pa na dohuštění kol pro dvě velikosti 
ventilků.

Dar Martina Nešpora obci - Cyklo self service

Kruhové tréninky pro muže 
i  ženy na celkové zpevnění těla 
budou opět každé úterý a  čtvrtek. 
Začínáme v  úterý 3. října od 18.30 
v  tělocvičně ZŠ Vrbovec. Hodina 
tréninku bude za 30,- Kč.

Velké nádoby na plast a papír, které byly rozmístěny na několika sběrných 
místech po obci, jsou nyní umístěny centrálně v areálu čistírny odpadních 
vod ve Vrbovci, kde je i místo zpětného odběru vysloužilého elektro zařízení. 
K tomuto kroku jsme se rozhodli  z důvodů neustálých reklamací ze strany 
vývozce i výkupové firmy těchto odpadů, protože zde bylo vše možné, jen 
ne to, na co jsou tyto nádoby primárně určeny. Kdo ještě nemáte nádoby na 
plast a papír pro domácnosti, nahlaste se na obecním úřadu a bezplatně je 
od nás obdržíte. Pro všechny, kteří potřebují vyvážet větší množství papíru 
a plastu, jsme k dispozici od pondělí do pátku v čase od 7.00 do 15.00 hodin 
na telefonu 725 770 764. Od nového roku budeme mít jednou za čtrnáct dnů 
i pracovní soboty. Otevírací dobu zveřejníme v zimním zpravodaji společně s 
termíny vývozu všech odpadů.

Otevírací doba pro místa zpětného odběru 
zřízeného v areálu ČOV 
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